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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції молодих 

учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ПОЛІГОНУ ТПВ  

(ХАРКІВСЬКА ОБЛАСТЬ) НА СТАН ДОВКІЛЛЯ 

 

Мікоткін І.С., НУЦЗУ 

НК – Лобойченко В.М., к.х.н., с.н.с., НУЦЗУ 

 

Негативний вплив людини на навколишнє природне середовище пов’язаний не 

лише з викидами в атмосферне повітря, скидами в водні об’єкти, але й з утворенням 

відходів. Промислові й побутові, безпечні й небезпечні, з мінеральною та органічною 

складовою, відходи спричиняють негативний вплив на довкілля. Складування, як осно-

вний спосіб поводження з твердими побутовими відходами в Україні, зумовлює потре-

бу в облаштованих місцях їх тривалого зберігання. В свою чергу, це робить актуальним 

дослідження впливу полігонів твердих побутових відходів (ТПВ) на стан навколишньо-

го природного середовища та на окремі його складові. 

Метою роботи є дослідити вплив полігону ТПВ на стан навколишнього природ-

ного середовища за абіотичною та абіотичною складовою на прикладі полігону ТПВ, 

розташованого в Харківській області. 

Дослідження за біотичною складовою виявило негативний вплив на рослинність, 

відмічено пригніченість росту та розвитку як багаторічних, так і однорічних рослин. 

Спостерігається наявність значної кількості пластикових пакетів в межах санітарно-

захисної зони полігону. Для тваринного світу характерна наявність тварин, що мешкають 

в антропогенно-зміненому середовищі (граки, собаки). Спостереження за абіотичною 

складовою проводилось шляхом експериментального дослідження за станом грунтів. Зо-

крема, проводилось визначення електропровідності [1] та мінералізації [2] водної витяж-

ки грунтів, розташованих в зоні впливу полігону ТПВ та поза її межами. 

Дослідження здійснювались протягом весни – осені 2018 р. Отримані значення 

електропровідності коливаються в діапазоні 80 – 1000 мкСм/см. Відзначаються пере-

вищення в 0,2 – 14 раз практично всіх значень досліджуваних параметрів над відповід-

ними фоновими значеннями протягом досліджуваного періоду. 

Відмічено, що навесні найбільша кількість забруднюючих речовин спостеріга-

ється в ґрунтах, найбільш прилеглих до полігону. Навесні та влітку загальний солевміст 

в ґрунтах зменшується, динаміка змін параметрів електропровідності та мінералізації 

вказує на просторову міграцію забруднюючих речовин у горизонтальному та вертика-

льному напрямках з урахуванням особливостей рельєфу місцевості. Запропоновано ни-

зку рекомендацій щодо мінімізації негативного впливу полігону ТПВ на стан навколи-

шнього природного середовища. 
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